

## Kmetijsko knjigovodstvo.

Zopet novotarija! Tako bo morda kdo rekel, ko bo bral ta napis. Res je novotarija, če pa je tudi norija, bomo pa še le videli! Pravimo namreč, da bi bilo zelo dobro, ako bi tudi v naših kmetijskih domovih upeljali knjigovodstvo. Knjigovodstvo obstoja v tem, da gospodar ne le izdaja in prejema denar za blago, ampak da tudi zapiše, kdaj je prejel ali izdal in koliko je to bilo. To je pravzaprav vse knjigovodstvo. Iz teh zapiskov pa se mora potem najti, koliko je gospodar izdal na mesec ali na leto, in koliko je prejel. Ravno tako bo vsak lahko za celo leto nazaj vedel, koliko je izdal za ene vrste blago, ali koliko je prejel za večkrat prodano blago iste vrste. S tem bo pa videl, kateri

del njegovega gospodarstva se izplača in kateri ne. Natančno bo imel zapisano, kaj ga stanejo delavci in dninarji, kaj je izdal za svojo družino. Vedel bo, kam je šel denar, da je izginil kot kafra. In še nekaj bo vedel: Koncem leta ali še preje bo preračunal, kje bi bilo pa vendar še vkljub vsemu mogoče malo »prišparati«.

Kako se to zapiše? To je pa zelo preprosto. Imeti moraš navadni mali zvezek, prav je, da je trdo vezan, kjer imaš že kar razdeljeno na prejeme in izdatke. Ako tega nimaš, pa si ga sam napraviš iz šolskega zvezka, kjer si načrtaš doli preko vodoravnih črt še pokončne in sicer takole:

Dan	P r e d m e t	Dohodki	Izdatki
1. jan. 1928	Za „Slovenskega Gospodarja“ 1928		32.—
„	Za trgovino (sol in sladkvr)		56.—
2. jan. 1928	Za mleko prejel	120.—	
i. t. d.			

Ko pridejo zapiski do konca strani, se v obeh oddelkih sešteje in prenese na drugo stran.

Dobro je, da se pa posebej zabeleži tudi račun, ki se ni natančno zaključil. Recimo, da plačuješ eni osebi, ki ti je posodila, vsak teden nekaj nazaj. To napravi takole:

Na posebni strani napiši naslov dotičnega. Stran razdeli kot gori. Spodaj dan, mesec in leto, kdaj si posojilo prejel ter skupno svoto, recimo 10.000 Din, v I. oddelek. Kadar si kaj vrnil, zapiši zopet dan in mesec ter leto in svoto, katero si vrnil, v II. oddelek. Tako boš vedno lahko zračunal, koliko si že poravnal.

Popolnoma podobno, ako si ti komu posodil, ali mu kako reč večkrat plačuješ, ali jo on tebi plačuje.

Če tudi ima kdo tako dobro glavo, da vse račune v glavi nosi, je vendar veliko boljše, da jih zapisuje, da ga ne bo glava bolela.

Cisti računi, dobri prijatelji — ta pregovor velja tudi v tem oziru in se bo veliko bolj redno in natančno znalo gospodariti in se bo preprečil marsikateri preprič med sosedi, posebno če kdo umrje, pa nihče nič natančnega ne ve, kako je kaj z denarjem. Tudi družina med seboj si ne bo imela kaj skrivati, pač pa bodo posamezni člani, v kolikor bo to potrebno, lahko videli, kako težko je dandanes gospodariti, pa bodo bolj vestni in skrbni za dom.

Kmetijsko gospodarstvo ni enotno in zato se ne bomo spuščali v podrobnejša navodila za knjigovodstvo, saj ga na podlagi podanih dveh načel lahko vsak zase sestavi. Če bo ta blagohotna beseda kakemu našemu domu služila v dobro, da bo vpejal in v redu vodil vsaj to malo zapiskov, pa bo naš namen dosežen:

»Slovenski Gospodar« je zopet koristil našim domovom!

živalske sorte so bile sledeče: debeli voli 1 k g žive teže od 7.50 do 8 Din, poldebili voli 6.50 do 7 Din, klavne krave debele 7 do 8 D, plemenske krave 6 do 7 D, krave za klobasarje 3 do 5 D, molzne krave 5.50 do 6 Din, breje krave 5.50 do 6 Din, mlada živina 5 do 7.75 Din. Prodalo se je 296 komadov, od teh za izvoz v Avstrijo 74, v Italijo 26 komadov.

Mesne cene v Mariboru. Volovsko meso in meso od bikov, krav in telic 10 do 18 Din 1 kg, telečje meso 17.50 do 22.50 Din, svinjsko meso sveže 17 do 27 Din.

Mariborski trg dne 7. januarja 1928. Ta trg je bil z mesom izredno dobro založen, kajti prišlo je 86 slaninarjev, ki so prodajali meso po navadnih cenah, katere so pa proti pol dnevu radi velike količine mesa znatno znižali. Radi tega so cene padle tudi pri domačih mesarjih, kateri pa niso napravili toliko kupčije, kakor slaninarji. — Pertnine in drugih domačih živali je bilo okoli 700 komadov na trgu. Cene so bile ravno tako visoke, kakor pred božičem in sicer piščancem 20 do 35 Din, kokošem in racam 40 do 50 Din, gossem 60 do 100 Din, puranom 60 do 150 Din, domačim zajcem 15 do 30 Din komad. — Cene krompirju in zelenjavi so bile enake, kakor v prejšnjem tednu. — Loučena in lesena roba 1 do 100 Din, brezove metle 2.50 do 5 Din komad, koruzna slama 25 do 35 Din vreča. — Seno in slama: Na trgu je bilo v sredo 7 vozov sena, 2 voza slame, v soboto pa 5 vozov sena in 1 voz same. Cene so bile senu

82.50 do 87.50 Din, slami pa 40 do 50 Din za 100 kg.

## Gospodarski drobiž.

Savinjska dolina. Čeprav je precej občutna zima, pa hmeljska kupčija vendar ne zamrzne. Vrši se venomer naprej in veliki vozovi hmelja se pomikajo med St. Petrom in Zalcem. Kakor izgleda, se bodo cene, ki so padle za 10—15 Din za kg, vendar zopet začele dvigati. Popraševanje po hmelju je postalo živahnije; pridelovalci, ki še imajo hmelj, ga pa držijo. To je tudi umevno, saj trpi kmet pri ceni 15 Din ogromno izgubo. Davčna oblast je nastavila lani pri 1 kg hmelja 60 Din za pridelovalne stroške; letos pa tudi niso bili manjši. Umevno je, da so kmetje vsled nizkih, od velikega kapitalizma narekovanih cen gospodarsko močno prizadeti. Opetovano se je v jeseni slišalo vzdihovanje: Skoda, da niso razmere letos pripustile g. žalskemu Vabiču, da bi bil inozemcem konkurenco delal. Res so imeli tuji kupci pristo roko in so pritiskali ceno kakor so hoteli. Pomagali pa so jim nekateri savinjski fantje, ki so vsled tega izgubili pri ljudstvu ves ugled. Drdrali so s kolesi semtertje; da se tujemu kupcu, v čigar jarem so se vpregli, prikupijo, so grajali hmelj, pomagali pritiskati cene vedno nižje in če je kmet pripeljal od njih kupljen hmelj do kupca, se jim je še pa dobro zdelo, če je ta ubogega kmeta s hmeljem nazaj domov pognal, češ, ker hmelj ni takšen, kakoršnega je pokazal od fanta-agenta doprinešen vzorec. Lani se je žugalo v Zalcu, da se bode imena vseh kmetov, ki hmeljske sadike na tisoče iz doline prodajajo, na črno, ob drž. cesti postavljeno tablo napisalo. Se bolj na mesto bi pa bilo, imena vseh takih liberalnih fantov agentov, kmetijskih škodljivcev, napisati na sramotni steber. Ako bode v prihodnje upravna oblast takšnim nepridipravom obrtno dovoljenje odvzela, se bode hmeljska kupčija v naši dolini za kmeta koristnejše vršila. Obstoječa kmetijska društva bodo v zaščito kmeta morala podvzeti v tem pogledu potrebne korake. Ne bode se več zgodilo, da bi od mastne provizije obogateli fant agent igral gospoda, ogoljufani kmet pa razmišljal, kako bo pri nečuvstvu in brezvestno ponižani ceni plačal za pridelovanje hmelja izmetane stroške.

Kmetijski nadaljevalni tečaj se je usta novil začetkom meseca novembra v Kamnici pri Mariboru. Prijavilo se je 15 iz šole odraslih fantov, ki z veseljem posejajo pouk. Tečaj vodi g. učitelj Josip Puhar in v pouku mu pomagajo g. Franc Čepe, šolski upravitelj, vlč. g. Anton Čater, kaplan in g. Ivan Zupan, srezki kmetijski referent iz Maribora. Tečaj se bode zaključil koncem meseca marca.

IV. vinski sejem »Ljutomerčana« v Središču ob Dravi se vrši dne 24. januarja ob 11. uri predpoldne v obširni zadrugi kleti in v gornjih prostorih te hiše, 20 minut od kolodvora. Vinskim kupcem se bodo nudila najboljša vina slavnega Ljutomersko-ormožkega vinogorja vseh leg, vrhov in vrst. Posebno letos se izplača, da obiščete ta stari in dobro peljani vinski sejem, ker je lanska vinska kapljica res prav izborne kakovosti in se vam bo nudil najboljši pregled čez razpoložljive množine vinskih sort, od navadnega do najfinejšega blaga. Za polovično vožnjo je zadruga že zaprosila. Za topia jedila in za prostore bo izdatno preskrbljeno. Vozovi, oziroma sani na kolodvoru so na razpolago. Obiščite torej sigurno ta IV. vinski sejem v Središču. Cene bodo prav zmerne in blagu primerne kot prejšnja leta, ko se je ta dan prodalo na tisoče hl Ljutomerskih vin.



## Cene in sejmska poročila.

### CENE TUJEMU DENARJU.

Na zagrebški borzi se je zadnje dni dobilo v valutah:

1 ameriški dolar za 56.20 do 56.30 Din.

Dne 11. t. m. pa v devizah:

100 avstrijskih šilingov za 799.60 do 802.60 D,

100 nemških mark za 135.25 do 135.56 Din,

100 madžarskih pengov za 994.50 do 997.50 D,

100 italijanski liri za 299 do 301 Din,

1 ameriški dolar za 56.54 do 56.74 Din,

100 francoskih frankov za 222.75 do 224.75 D,

100 čehoslovaških kron za 167.70 do 168.50 D.

### SEJMI:

17. januarja: Kapele pri Brežicah, Petrovče.

20. januarja: Sv. Andraž pri Ptuj, Podčetrtek, Buče.

21. januarja: Videm ob Savi, Teharje.

Mariborsko sejmsko poročilo z dne 10. januarja 1928. Prignalo se je: 8 konj, 10 bikov, 148 volov, 313 krav in 6 telet, skupaj 485 komadov. Povprečne cene za različne